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ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ / ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ

Η ΔΟΔ καλεί την Ελλάδα να ανακαλέσει την
«ακραία μορφή λογοκρισίας» που επιβλήθηκε για

σατιρική ραδιοφωνική εκπομπή και να
επαναλειτουργήσει ραδιοφωνικός σταθμός

Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  και  η  περιφερειακή  της
οργάνωση  η  Ευρωπαϊκή  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων,  καλεί  τη
διοικητική  ρυθμιστική  αρχή  της  Ελλάδας  να  ανακαλέσει  την
απόφαση που αφορά το κλείσιμο ραδιοφωνικού σταθμού και την
οποία  οι  δημοσιογράφοι  χαρακτηρίζουν  ως  «ακραία  μορφή
λογοκρισίας».
Το  Ελληνικό  Ραδιοτηλεοπτικό  Συμβούλιο  αυτή  την  εβδομάδα
αποφάσισε να κλείσει ο ραδιοφωνικός σταθμός «BEST 92.6» ύστερα
από τον απόηχο σατυρικής εκπομπής που εξέπεμψε τον Αύγουστο.
Πρόκειται για την πρώτη φορά που το συμβούλιο χρησιμοποιεί την
εξουσία του για να κλείσει ένας σταθμός.
Το συμβούλιο είναι μια ανεξάρτητη αρχή τα μέλη της οποίας
υποδεικνύονται  από  τα  πολιτικά  κόμματα  του  ελληνικού
Κοινοβουλίου, ισχυρίζεται ότι η απόφαση για το κλείσιμο του
σταθμού επιβλήθηκε ύστερα από σχετικές εγκλήσεις για σατιρική
εκπομπή  με  περιεχόμενο  την  ηγεσία  της  Ελληνικής  Ορθόδοξης
Εκκλησίας,  η  οποία  τελευταία  μαστίζεται  από  σκάνδαλα  που
κάλυψαν εκτενώς τα ελληνικά ΜΜΕ.
«Πρόκειται  για  μια  εξέλιξη  που  τρομάζει  και  στέλνει  ένα
ανησυχητικό μήνυμα για το επίπεδο της ελεύθερης έκφρασης στην
Ελλάδα», δήλωσε ο Αϊνταν Γουάιτ, Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ.
«Στηρίζουμε απόλυτα τους συναδέλφους της Αθήνας, οι οποίοι
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μάχονται  την  επιβολή  αυτής  της  κύρωσης  και  απαιτούν  να
επαναλειτουργήσει ο σταθμός».
Η Ενωσις Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών που είναι μέλος
της  ΔΟΔ,  εξέδωσε  ανακοίνωση  με  την  οποία  καταγγέλλει  την
απόφαση του ραδιοτηλεοπτικού συμβουλίου ως επιβολή «ακραίας
μορφής  λογοκρισίας».  Η  ΕΣΗΕΑ  χαρακτηρίζει  την  απόφαση
σωφρονιστικό μέτρο εκ διαμέτρου αντίθετο με ανάλογες αποφάσεις
που  έχει  λάβει  το  ραδιοτηλεοπτικό  συμβούλιο  για  σοβαρές
περιπτώσεις  παραβιάσεων  της  νομοθεσίας  και  των  κανόνων
δεοντολογίας,  ακόμα  και  περιπτώσεων  στις  οποίες  δεν
εκπληρώθηκαν οι οικονομικές υποχρεώσεις προς τους εργαζόμενους
σε ΜΜΕ.
Η ΔΟΔ πιστεύει ότι το ραδιοτηλεοπτικό συμβούλιο πρέπει να
επανεξετάσει την απόφασή του. Ο Αϊνταν Γουάιτ δήλωσε: «Οι
επιπτώσεις από αυτή την απόφαση είναι πολύ σοβαρές για την
ελευθερία της έκφρασης σε όλα τα ΜΜΕ στην Ελλάδα. Το συμβούλιο
οφείλει να ανασκευάσει την απόφαση. Ο σταθμός λειτουργεί στην
Αθήνα τα τελευταία δέκα χρόνια και εάν κλείσει με αυτό τον
τρόπο θα σημάνει τον κώδωνα του κινδύνου σε όλα τα ελληνικά
ΜΜΕ, καθώς και για όλους τους οι δημοσιογράφους στην Ευρώπη».


